

审议通过!

首届电竞奥运会将于2025年在沙特举办

新华社巴黎7月23日电(记者 许仕豪 董意行)23日,在法国巴黎举行的国际奥委会第142次全会上,一项备受关注的提案得到一致通过:于2025年在沙特阿拉伯举办首届奥林匹克电子竞技运动会。

国际奥委会此前曾宣布,将与沙特阿拉伯奥委会合作举办首届电竞奥运会,并表示该提案将在巴黎奥运会开幕前夕召开的国际奥委会全会上进行审

议。

国际奥委会在其官网称,“今天创造了历史”。在全会新闻发布会上,巴赫表示,世界在变化,人们正在经历一场数字革命。这项合作是一座里程碑,国际奥委会和电子竞技社区都需要学习很多,找到双方的共同点。他同时强调,这项合作是基于《奥林匹克宪章》和奥林匹克价值观实现的。

国际奥委会自2018年起就开始接触

电竞,并于2023年在新加坡举办奥林匹克电竞周。2023年在孟买举行的第141次全会上,国际奥委会宣布要研究创办电竞奥运会。一年来,国际奥委会电竞委员会的工作取得较大进展。

据介绍,国际奥委会与沙特阿拉伯奥委会的合作期限为12年。该提案通过后,双方将立即着手选定赛事的举办城市和场馆,并对比赛时间、项目和选手晋级程序等细节进行确认。

国际奥委会表示,将优先考虑与那些已开展电竞比赛的国际单项体育组织合作,同时也将优先邀请已接纳电竞项目的国家(地区)奥委会。此外,由于电竞奥运会的特殊性质,国际奥委会须在赛事融资和筹备方面采取不同的方法,国际奥委会将建立一个新的专门机构,与传统奥运会的筹备和财务模式明确分开。



中华体育文化展在巴黎开幕

7月23日,一名观众在开幕式上参观。

当日,“龙马风度 体育精神——中华体育文化展”在法国巴黎巴士底设计中心开幕。

新华社记者 张帆 摄

欧盟机构:

7月21日为有记录以来全球最热一天

欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局7月23日发布报告说,全球在7月21日刚刚经历了有记录以来最热的一天,日平均气温达到17.09摄氏度。

该气温以0.01摄氏度之差刷新2023年7月6日创下的最高纪录,当天成为自1940年以来最热的一天。报告指出,0.01摄氏度看起来相差无几,真正值得关注的是2023年7月以来的气温与此前年份气温的“差异”。

报告数据显示,在2023年7月之前,全球日平均气温的最高纪录是2016年8月13日创下的16.8摄氏度;而自2023年7月3日以来,已有57天超过那一纪录,主要分布在2023年7月和8月、2024年6月和7月。

哥白尼气候变化服务局局长卡罗·布翁滕波表示,全球最近13个月内日平均气温的最高纪录与先前最高纪录的差距“令人震惊”,“随着气候持续变暖,我们必将在未来数月或数年内看到新的纪录被打破”。

今年1月,哥白尼气候变化服务局在报告中说,2023年是有记录以来最热一年。最新报告认为,尽管现在预测为时过早,但2024年有可能超过2023年成为最热一年。

据新华社

英国上届政府花7亿英镑仅遣送4名非法移民

英国工党政府新任内政大臣伊薇特·库珀日前公开批评说,上一届保守党政府为推行旨在遣送非法移民的“卢旺达计划”耗资7亿英镑(约合9亿美元),但实际只遣送了4名非法移民前往卢旺达。

库珀7月22日在英国议会发言时说:“这是我见过的最令人震惊的浪费纳税人钱财的行为。”

库珀披露,前任政府花掉的7亿英镑用于从未起飞的包机、向卢旺达政府付款以及给超过1000名公务员发工资等,但投入巨资后,最终只有4名非法移民被遣送到卢旺达。

近年来,非法移民经法国偷渡至英国的现象日益严重,如何阻止偷渡成为英国一大政治议题。2022年4月,时任英

国首相鲍里斯·约翰逊与卢旺达方面达成协议,凡2022年1月1日后抵英的非法移民都可能被遣送至卢旺达,英方会向卢方提供相应资金。这就是所谓的“卢旺达计划”。

英国工党领袖基尔·斯塔默出任首相后立即宣布废除“卢旺达计划”。

据新华社

西班牙76岁老翁因涉恐罪被判18年

西班牙一家法院7月23日对一名76岁老翁判处18年监禁,理由是他犯恐怖主义罪,向首相等多名官员以及外国使馆寄送炸弹。

多家媒体报道,这名老翁名为庞佩约·冈萨雷斯·帕斯夸尔,2013年退休,因反对西方多国在俄乌冲突中支持乌克兰,2022年11月分别向西班牙首相佩德罗·桑切斯、西班牙国防大臣玛加丽塔·罗夫莱斯、美国驻西班牙使馆、乌克兰驻西班牙使馆、一家西班牙军火企业和一处西班牙军事基地寄送自制炸弹。

在这一系列事件中,一名乌克兰使馆工作人员在打开炸弹包裹时受轻伤;其余炸弹均被安保人员拦截。

这名老翁2023年1月被捕。执法人员在他家中搜出制造炸弹的各种工具,以及他在电脑上查询相关资料的证据。

调查显示,此人与恐怖组织无关联,系独自犯罪。

据新华社

罪责难逃! 日本小林制药董事长、社长引咎辞职

日本小林制药公司7月23日召开董事会会议,宣布现年84岁的董事长小林一雅和现年53岁的社长小林章浩辞职。该董事会同时宣布,现年64岁的专务董事山根聪将接任社长。

实际上,小林制药1月15日首次接到其含红曲成分保健品致人健康受损的报告,但该公司把“锁定问题物质”等视为优先事项,两个多月后才公布相关健康受损问题。

调查显示,小林制药含红曲成分保健品原料中所检出源自青霉的物质“软毛青霉素”,与消费者健康受损情况之一的肾功能障碍存在关联。

日本厚生劳动大臣武见敬三今年5月表示,确认在小林制药含红曲成分保健品原料中检测到的“软毛青霉素”会对肾脏造成不良影响。他说,除“软毛青霉素”外,样品检测还发现了其他两种“意想不到的物质”。

小林制药在3月份问题最初曝光时表示,在此次问题保健品事件中,疑似与肾病相关的死者为5人。6月底小林制药宣布将此事件中肾病以外的病例也列为调查对象,由此需调查约100例死亡病例是否与服用其问题保健品存在因果关系。

据日本媒体报道,服用该问题保健品后在医疗机构就诊者已累计超2000人。

据新华社